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Pressemitteilung                28. Juni 2024 

TOP 100-Award: Ranga Yogeshwar ehrt Gramm 
Technik für Innovationsleistungen 

Überlingen – Würdigung auf dem Deutschen Mittelstands-Summit: Ranga 
Yogeshwar gratuliert der Gramm Technik GmbH aus Ditzingen zu ihrer 
Auszeichnung mit dem TOP 100-Siegel. Die Preisverleihung im Rahmen 
des Summit findet am Freitag, 28. Juni, in Weimar für alle Mittelständler 
statt, die am Jahresanfang das TOP 100-Siegel erhalten haben. Der Wis-
senschaftsjournalist begleitet den zum 31. Mal ausgetragenen Innovati-
onswettbewerb als Mentor. In dem wissenschaftlichen Auswahlverfahren 
überzeugte Gramm Technik in der Größenklasse B (51 bis 200 Mitarbeiter) 
besonders in der Kategorie „Außenorientierung / Open Innovation“. Das 
Unternehmen zählt bereits zum dritten Mal zu den Top-Innovatoren. 

In dem anlässlich der Auszeichnung veröffentlichten TOP 100-Unternehmens-
porträt heißt es (Auszug): 

Die Spezialisten für umweltfreundliche und emissionsreduzierte Oberflächen-
technik leisten internationale Pionierarbeit. Sie lösen branchenübergreifend 
Herausforderungen für Industriekunden. Der Referenzausschnitt liest sich da-
bei wie eine kleine Prominentengala der Forschung und Industrie: CERN Euro-
päische Organisation für Kernforschung, Deutschlands größtes Beschleuniger-
zentrum DESY, das Fraunhofer--Institut für Werkstoffmechanik IWM, das Karls-
ruher Institut für Technologie KIT. „Unser Innovationsprozess und der Umgang 
mit Neuentwicklungen sind bestens strukturiert. Institute, Universitäten und Fir-
men fragen dazu unsere Beratung an“, sagt Geschäftsführer Peter Schilderoth. 
Seit 2014 bündelt ein eigenes Zentrum mit Laboren und spezialisierten Fach-
kräften alle F&E-Aktivitäten der Gramm-Gruppe. Das Ziel: galvanische Oberflä-
chenbeschichtungen und Anlagen von der ersten Idee bis zur Serie praxisnah, 
nachhaltig und effizient auszugestalten. Innovationsmarketing zu betreiben, ist 
dabei auch wichtig: „Unser Produkt ist chemisch, physikalisch und technisch 
komplex, daher erklärungsbedürftig“, sagt der Inhaber Gerhard F. Gramm. 

 
Zum vollständigen Porträt geht’s hier: www.top100.de/die-top-innovatoren. 

TOP 100: der Wettbewerb 
Seit 1993 vergibt compamedia das TOP 100-Siegel für besondere Innovationskraft und 
überdurchschnittliche Innovationserfolge an mittelständische Unternehmen. Die wissen-
schaftliche Leitung liegt seit 2002 in den Händen von Prof. Dr. Nikolaus Franke. Franke 
ist Gründer und Vorstand des Instituts für Entrepreneurship und Innovation der Wirt-
schaftsuniversität Wien. Mentor von TOP 100 ist der Wissenschaftsjournalist Ranga Yo-
geshwar. Projektpartner sind die Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewand-
ten Forschung und der BVMW. Die Magazine manager magazin und impulse begleiten 
den Unternehmensvergleich als Medienpartner, ZEIT für Unternehmer ist Kooperations-
partner. Mehr Infos unter www.top100.de. 
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